

# Никшин Алексей Леонидович

## Биография



Никшин Алексей Леонидович родился 25 января 1983 года в пос. Алтын-Топкан, республика Таджикистан. Его родители: отец Леонид Николаевич Никшин работал в руднике «Алтын-Топкан» сварщиком, мама Никшина Зухра Сайфиевна работала оператором в Геофизической службе. Кроме Алексея в семье еще два сына. Старший сын Владимир и младший сын Павел. Семья большая и дружная. В связи с развалом СССР предприятие закрылось, и семья была вынуждена уехать в Россию. В мае 1996 года семья Алексея приехала в Новогромово Иркутской области, т.к. здесь проживала мама отца Алексея, т.е. бабушка Никшина Анастасия Ивановна. Алексей в сентябре 1996 года пошел учиться в школу в Новогромово, в 8 класс. Учился он хорошо, много читал, и учеба ему давалась легко. Алексей рос веселым и добрым парнем. У него было много друзей. В 2000 году Алексей закончил среднюю школу. С мая 2000 года по май 2021 года он работал охранником в ЧОП. 10 мая 2001 года был призван на срочную службу в г. Владивосток. С мая 2001 года по июнь 2003 года Алексей служил в морской пехоте. Демобилизовался в июне 2003 года и вернулся домой в Новогромово. Устроился работать в больницу медбратом. В 2004 году Алексей закончил курсы радио-телемастера. В марте 2005 года Алексей подписал договор на контрактную службу, в качестве миротворца в чеченскую республику на Кавказ. За службу имеет награды: медаль «Честь, доблесть, совесть, Отечество, и медаль «За службу на Кавказе». Домой со службы вернулся живой и невредимый. На Кавказе он служил снайпером. Всегда писал очень добрые письма.



**В 2006 году вернулся домой и уехал в г. Шелехов по приглашению своих боевых товарищей, с которыми служил в республике Чечня. Устроился на завод «ИрКаз» слесарем по ремонту электрооборудования. В г.Шелехово в 2007 году Алексей женился, но семейная жизнь не сложилась. В 2009 году у него родилась дочь Анна, а в 2014 семья распалась, и Алексей вернулся в Новогромово, к родителям. В это же время он уже учился в Иркутском педагогическом институте на историческом факультете, преподаватель истории, заочное отделение, который закончил успешно и получил диплом. В декабре 2018 года Алексей подписал контракт на военную службу и уехал в г.Южно-Сахалинск. Его служба проходила в мотострелковой дивизии, старший механик-водитель мотострелкового отделения 39 бригады в/ часть 35390 г.Южно-Сахалинск. Служба ему давалась легко, т.к. он был крепким парнем и пользовался уважением сослуживцев. В конце 2021 года Алексей продлил контрактную службу в г.Южно-Сахалинск. Каждый год приезжал в отпуск, радовал своих родителей и братьев. 24 февраля 2022 года началось СВО в Украине. Алексей вместе с боевыми товарищами был отправлен в ДНР на подмогу жителям ДНР и ЛНР. Со второго апреля 2022 года он находился в Донецкой республике, принимал участие в боевых заданиях, а потом их перекинули в г.Луганск-ЛНР. Никшин Алексей Леонидович находился в зоне боевых действий на СВО два года и шесть месяцев. Выполнял свой воинский долг с честью и героизмом.**

**10 сентября 2024 года родные получили последнее сообщение от сына. Он писал, что у него все хорошо, жив, здоров. Писал, что очень соскучился по родным и скоро приедет в отпуск. Но в ночь с 17-18 сентября Алексей ушел на боевое задание со штурмовой бригадой и не вернулся. Родным сообщили, что он пропал без вести. Почти 2 месяца ничего не было известно о ребятах. Родные надеялись, что все обойдется и он найдется живым, но чуда не произошло. 6 ноября 2024 года родным сообщили, что их сын младший сержант Никшин Алексей Леонидович, находясь в зоне проведения СВО на Южно-Донецком направлении в ходе штурмовых действий в районе Константиновка, Марьинского района в ДНР получил ранения не совместимые с жизнью. Алексей погиб 18 сентября 2024 года. У него остались родители пенсионеры и дочь Анна (14 лет). За службу и участие в СВО Алексей награжден орденом Святого Георгия-Георгиевский крест IV степени и медалью «За боевые отличия».**

**Светлая и вечная память герою.**





## **Источник информации:**

из рассказа матери Никшиной Зухры Сайфиевны